

# 68.9亿元! 台州今年“双11”成绩单出炉

“双11”购物狂欢节已落下帷幕,昨日,记者从台州市商务局了解到,“双11”期间(10月20日至11月11日),我市实现网络零售额达68.9亿元。其中,温岭市网络零售额达22.7亿元,全市排名第一。

前段时间,位于温岭温峤的台州华茂工艺品股份有限公司随处可见忙碌景象:厂房门口、道路两旁堆满了已经打包好的猫爬架、猫窝、猫玩具等产品,等着快递车前来收货运往全国各地。车间里,工人们埋头苦干,以便准时交付订单。

该公司负责人王华军介绍,在“双11”预售来临的前一个星期,公司就准备了10万多件货品,发往淮安等地的云仓,等消费者付完尾款,就第一时间送至他们手中。“双11”开战首日,公司就“爆单”了,收到了3万多件订单量。

“双11”期间,“梦想派画材”创始人盛星纶与团队也是连轴转。“打包,再加上公司负责运营的客服大约50人左右,我们每天忙到凌晨一两点才收工。”盛星纶说。

直播、演示、上架、几分钟售罄,追加、再售罄、再追加……前端,盛星纶等人仿佛打了“鸡血”,滔滔不绝地在直播间为观众们介绍产品。与此同时,后端也正铆足劲打包产品。

大家都累到口干舌燥、两耳嗡嗡响,但好在奋战成效还不错,日均售出2万单。在抖音商城学习用品行业“双11爆款榜”上,“梦想派”的马克笔、画画本这两款产品位列第二、第三名。

台州市商务局电子商务处相关负责人介绍,“双11”期间,台州各电商企业、平台、电商直播式“共富工坊”都纷纷参与狂欢购活动,坚持以最大的诚意回馈广大消费者。

此外,我市还举办了“惠在浙里 嗨购全球”2023台州进口商品嗨购节,百家电商直播式“共富工坊”推介本地农特产,吸睛的“花式”促销活动极大激发了网友的消费热情。

记者 陈轶男

## 2023年台州市慢阻肺日宣传活动走进温岭

### 全国1亿人是患者 这个疾病“肺”同小可

春夏“咻”冬!近期气温骤降,没做好防寒保暖的市民难免感冒咳嗽。如果出现长期咳嗽、咳痰甚至呼吸困难,那可要多个“心眼”,说不定是慢阻肺。

昨日是第22个“世界慢阻肺日”,主题为“肺系生命,刻不容缓”。当天上午,2023年台州市慢阻肺日宣传活动在温岭萧北村举行,市疾控中心联合医院、街道等多家单位,为当地居民送上健康科普“大礼包”,提高大家对慢阻肺的认识,积极参与慢性呼吸系统疾病防治行动。



#### 认识慢阻肺,刻不容缓

慢性阻塞性肺疾病,简称“慢阻肺”,是一种持续存在慢性呼吸系统症状和气流受限的疾病。

这个名字仿佛比较陌生,实际上它和我们常说的“老慢支”“肺气肿”都有密切联系。当慢性支气管炎、肺气肿患者的肺功能检查出现持续性的气流受限时,就成了慢阻肺。

“才爬几节楼梯,就喘不过气”“坐着不动说说话就喘气”“咳嗽老有痰,非常浓稠,还难以咳出来”……这些看似轻微且早期并不影响生活的症状,其实都预示着可能患有慢阻肺,严重的还会胸闷、体重下降、食欲减退等,不仅影响患者日常生活,还会并发其他的慢性疾病。

为什么会得慢阻肺?主要危险因素有这些:长期吸烟及二手烟暴

露者,慢性咳嗽、咳痰、胸闷气喘或劳力性呼吸困难,患有某些特定疾病,如支气管哮喘、过敏性鼻炎、慢性支气管炎、肺气肿等,粉尘、有毒有害气体、重金属颗粒等环境暴露,小气道异常,有慢性支气管炎、肺气肿改变。

需要注意的是,虽然知晓这个疾病的人不是很多,但它已跻身死亡率最高的三大疾病之一。据统计,全球慢阻肺患者人数达6亿,我国慢阻肺患者已近1亿,40岁以上人群慢阻肺患病率达13.7%,年均死亡人数超100万人。

肺功能一旦受损不可逆转,因此,慢阻肺病高危人群建议尽早进行肺功能筛查,早发现早治疗。

#### 多维度宣传,重在科普

“阿公,你把鼻子捏住,等会听我的指挥,含住便携式肺功能仪先吸气再重重地呼气……”昨天上午9点半开始,萧北村党群服务中心里,3位来自台州市中西医结合医院的医生给市民做肺功能筛查。

肺功能检查是诊断慢阻肺的金标准,是评估肺和气道功能最有效的测试办法,患者只需要对着肺功能仪进行有效的三组吹气,即可完成。此时,仪器会将监测到的数据记录下来,形成个人肺功能指标,帮助医生判断。

“萧北村村里大多数人口从事采石等相关工作,与建筑工地接触较多,容易吸入粉尘、石灰等,日积月累就容易形成慢阻肺。”该院医生介绍,此次活动走进萧北村,也将进一步将肺功能筛查送到基层,提高慢阻肺的普及程度。

今年60来岁的袁福生,早年间

也从事采石工作,疫情期间还感染了肺炎,特地赶来排队做肺功能检查,还好检查一切正常。揣着报告,袁福生还多拿了几张宣传单,准备带回家给朋友们科普下。

除了肺功能筛查,来自台州市中心医院、台州市中西医结合医院、温岭市城东街道社区卫生服务中心的医护人员,还现场组织了血压血糖测量、各科专家义诊、中医健康指导、心电图检查等活动,开展健身操教学,给市民提供了多样的健康咨询服务。

“慢阻肺这个疾病对很多人来讲还比较陌生,但是危害相当大。”市疾控中心慢病科科长王良友表示,疾控部门全年开展多渠道的慢阻肺疾病科普宣传,希望市民自身也要做健康的第一责任人,做好疾病的自我防范和自我管理。

记者 王艳 文/图



## 文旦收获忙

眼下正是文旦收获的季节,在玉环市清港镇垟根村文旦种植基地,果农们正忙着采摘、分拣、装运文旦。近年来,玉环市依托当地独特的气候环境优势,大力发展优质文旦特色产业,采取“合作社+基地+农户”模式,通过线上线下渠道销往全国各地,带动农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

通讯员 段俊利 摄

## “台州老字号”有调整

### 认定年限从40年调整为30年

昨日,记者从台州市商务局了解到,“台州老字号”认定办法现已做两处调整,即调整了认定年限、认定批次。

“老字号”就是一块“金字招牌”。为加快推动我市“老字号”创新发展,培育壮大“老字号”队伍,提升“老字号”商业、文化价值,今年上半年,我市启动了首批“台州老字号”认定工作,并选出了浙江台州金山陵酒业有限公司、浙江宏记餐饮管理有限公司等在内的30家企业作为首批“台州老字号”。

为进一步壮大我市“老字号”队伍,充分发挥“老字号”企业在商贸流通、消费促进、品牌建设和文化传承等方面的示范引领作用,商务部门提出对原认定办法做了两处调整:认定年限从原来的40年调整为30年,认定批次调整为每年一次。

调整后,申报“台州老字号”需要拥有商标所有权或使用权,品牌创建需满30年以上(含)并具有一定的销售规模。同时,相关企业还需要具备良好信誉,得到广泛的社会认同和赞誉,且在近3年未发生过重大安全责任事故、重大侵犯知识产权或消费者权益事件,未被相关部门列入严重违法失信企业名单。

台州市商务局商贸运行处相关负责人介绍,已被商务部门认定为“中华老字号”、被浙江省商务厅认定为“浙江老字号”的,提交申请后自然成为“台州老字号”。“台州老字号”认定工作,原则是每年开展一次;“台州老字号”企业(组织)须于每年2月底前向台州市商务局提交上一年度经营情况的报告,审核备案。

记者 陈轶男